MAKSIMUM MINIMUM PROBLEMLERI

1)

X ve y birer reel sayi olmak lzere,

2x—y =38 olduguna gore, x.y carpiminin en kiigiik
degeri kactir?

A)-8 B -6 C-4 D)-2 EO

2)
Cevresi 24 cm olan bir dikdértgenin alani en fazla

kag cm® olur?

A) 25 B) 28 C) 32 D) 36 E) 40

3)
f(x) = —x* —9x + 5 parabolii iizerindeki bir noktanin
koordinatlari toplami en fazla kag br olabilir?

A) 16 B) 19 C) 21 D) 22 E) 24

4)

_l -
A B

Bir ¢ocuk elindeki 12 miple, sekildeki gibi bir ABC
Gggeni olusturacaktir. Bu liggenin [AB] ve [BC] kenari

ip ile, [AC] kenari ise duvar tarafindan olusturulacaktir.
[CA] L [AB] olduguna gére, bu Giggenin alanini en

buyiik yapan |AB| uzunlugu kag m dir?

A) 3 B) 4 Q)6 D) 7 E)9

5)

Bir bakkal, a liraya aldig1 bir cikolatayi 5a—a’ liraya
satiyor. Bakkalin karinin en fazla olmasi icin bu ciko -
latayi kag liraya satmalidir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

6)
a+b =28 olmak Uzere, va’.b ifadesinin en blyik
degeri kactir?

A) 8 B)8/3 ()12 D)1243 E) 15
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7)

yz
Y X=?—6
/
/
D c
0 X
A B
~—_|
~——
x=2

2

x:y?—G egrisi ile x =2 dogrusu arasinda yukaridaki

gibi bir ABCD dikddrtgeni ¢izilecektir. Bu dikdértgenin
iki kosesi egri Gistlinde, diger iki kdsesi ise dogru
tzerindedir. ABCD dikd&rtgeninin alani en fazla
oldugu anda A noktasinin apsisi kactir?

11 10 8 7
A) 3 B) 3 ) D) 3 E) 3
8)

Y
/d
8

-4 «
/ 7

Yukaridaki sekilde, d dogrusu ve eksenler arasinda

bir dikdértgen olusturulacaktir. Bu dikdértgenin

alani en fazla kag br® olur?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

9)

B
K&segen uzunluklar 6 ve 8 br olan ABCD eskenar

dortgenin icine sekildeki gibi ayni merkezli bir EFGH
dikdortgeni gizilmistir. Buna gore, dikddrtgenin alani
en fazla kac br? olabilir?

A)8 B) 12 C) 14 D) 16 E) 20
10)
D C
A 5 B

Yukaridaki sekilde, yarigapi 12 br olan O merkezli
yarim ¢emberin iginde en biy(k alanli bir dikértgen
cizilmistir. Buna gore, dikdortgenin kisa kenari

kac br dir?

A)42  B)43 Q8 D)6v2  E) 643
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11)

A o B

Yukaridaki sekilde, [AB] capl yarim ¢emberin iginde

cevresine temas edecek sekilde bir ABCD yamugu

gizilmistir. Bu yamugun alani en fazla 48+/3 br?
olabiliyorsa, cemberin yaricapi kag br dir?

A) 8 B)8/3 ()9 D)9v3  E)12
12)
D 12 C
9 F
A E B

Yukarida verilen ABCD dikd&rtgeninde |AD| =9cm,
IDC| =12 cm ve [DE] L [EF] dir.
Buna goére, BEF liggeninin alaninin en fazla olmasi

icin |BF| kag cm olmalidir?

1
A) 3 B)? C)? D) = E)?

13)
Bir tlccar, bir Grind 100 liraya satmaktadir.

Bu UriinG glinde ortalama 200 kisi almaktadir.
Urinin fiyatinda yapilan her 2 liralik artis sonucu
migteri sayisi 1 azalmaktadir. Buna gore, bu tliccarin
en fazla geliri elde etmesi igin satis fiyatini kac lira
yapmalidir?

A) 180 B) 210 C) 250 D) 270 E) 300

14)

y=4J4x-1

y =+4x—1 egrisiile (3, 0) noktasi arasindaki en kisa
mesafe kag br dir?

A7 B2V2 Q)3 D)V10  E) 243
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15)

y
240 kmy/sa 4
<~ 4%
-0
0 300 km A X
200 km
N80 knysa
B‘}

Yukaridaki sekilde, A noktasindaki yaris araci negatif
X yoniinde 240 km/ sa hizla, B noktasindaki otomobil
ise pozitif y yoniinde 80 km / sa hizla hareket etmek-
tedir.

|OA| =300 km ve |OB|=200 km olduguna gore,

bu iki arag birbirine en yakin oldugu zaman, B'deki
aracin O noktasina olan uzakhigl kag km dir?

(Not: Araglarin uzunlugu dnemsizdir.)

A) 100 B) 90 C) 80 D) 70 E) 60

16)

8cm

5cm

T

Kenarlar 5 ve 8 cm olan bir dikdértgenin dort

kosesinden es kare parcalar kesilerek {istll agik
dikdortgenler prizmasi seklinde bir kutu yapiliyor.

Buna gore, kutunun hacmi en fazla ka¢ cm® olur?

A) 13 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

17)
Hacmi 64 cm® olan bir kare dik prizmanin yiizey alani

en az kag cm’® dir?

A) 72 B) 96 C)108  D)120  E)128

18)

Yaricapi 12 cm olan bir kiirenin icine yerlestirilen
en biyuk hacimli dik silindirin taban yaricapi kag
cm dir?

A) 4 B)4W3 Q4ave D)6V B8

19)

7
<X

~—

Yarigapi 12 cm olan bir kiirenin igine yerlestirilen
en blyik hacimli bir dik koninin ylksekligi kag cm dir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 18 E) 20
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20)

=H

wd 6

Yaricapi 3 cm ve yiksekligi 9 cm olan bir dik koninin
icine yerlestirilen bir dik silindirin hacmi en fazla kag

cm?® olabilir?

A) 91

21)

B) 12w

C) 14n

D) 16m

E) 18%n

Yaricap! 3 cm olan bir kiirenin disina yerlestirilen

koninin hacmi en az ka¢ cm® olur?

A) 547

B) 72n

C) 81x

D) 108~

CEVAP ANAHTARI

E) 1207

1A 9 |B 17 | B
2|D 10| D 18 | C
3|C 11 | A 19 | C
4B 12 | E 20 | B
5|E 13 | C 21 | B
6| D 14 | A
7B 15| B
8|C 16 | E
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